

東江水供港探索之旅 (2025 年 2 月 20 至 21 日)

本校於 2025 年 2 月 20 日(星期四)至 21 日(星期五)參加了由教育局、發展局及水務署聯合舉辦的「東江水供港探索之旅」。是次活動由關姬遜副校長陪同 10 位中二至中四的同學到廣東深圳及東莞兩地進行考察。同學從考察中了解東江水供港的歷史和現況，認識東深供水工程及東江水系統的運作等，讓同學明白人類活動對生態環境的影響及維護生態安全和資源安全的重要性。

考察團於 2 月 20 日前往東莞市，參觀太園泵站，近距離觀察東江水取水口的原水水質，並了解各項保障東江水水質的大型基礎建設。翌日，考察團前往位於東莞市的東深供水工程紀念園，參觀展覽館，了解工程歷史對香港食水供應的重要性，並參與水資源專題講座，認識珠江三角洲水資源配置工程及節水措施。同學在互動環節中親身進行簡單水質測試，從中認識供港東江水水質須符合的高標準，以及國家在保障水質方面的嚴謹工作和努力。學生也到訪了南山博物館及南頭古城，認識南山的歷史、文化及經濟發展，以及在粵港澳大灣區的發展優勢，了解國家保育及傳承文化遺產的工作及當地的經濟和民生活動。



約 90 名來自 7 間中學的副校長、老師和學生一起參觀東深供水工程紀念園



同學參觀太園泵站，了解東江水供水系統的運作及保障東江水質的基礎建設



學生進行簡單的水質測試，從中認識供港東江水水質須符合的高標準



同學參觀深圳水庫，了解供港東江水水質監控系統



粵海水務展覽館介紹了東深供水工程的建設歷程



同學參觀南山博物館，認識南山的歷史、文化與經濟發展，了解粵港澳大灣區的發展優勢